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Česká asociace veterinárních lékařů malých zvířat vítá nové nařízení EU o welfare psů a koček 

Česká asociace veterinárních lékařů malých zvířat vítá schválení nového nařízení Evropské unie zaměřeného na 
zlepšení welfare psů a koček a zavedení jejich důsledné sledovatelnosti napříč členskými státy. 

Z pohledu veterinární praxe představuje tento krok dlouho očekávané systémové řešení problémů spojených s nelegálním 
obchodem se zvířaty. Právě ten je často spojen s nedodržováním základních welfarových podmínek, což vede k závažným 
zdravotním komplikacím a v řadě případů i ke zbytečným úhynům zvířat. 

„S důsledky nelegálního množení, neodborného chovu a nekontrolovaného prodeje se setkáváme velmi často v našich 
ordinacích. Často jde o zvířata ve špatném zdravotním i psychickém stavu, která trpí následky nevhodných podmínek již od 
narození,“ uvádí prezidenta asociace Radka Vaňousová. 

Asociace zároveň zdůrazňuje význam regulace obchodování se zvířaty ze třetích zemí. Důsledné dodržování pravidel při 
dovozu psů a koček je zásadní pro udržení příznivé nákazové situace v České republice, zejména pokud jde o onemocnění 
vzteklinou. Nekontrolovaný nebo nelegální dovoz představuje reálné riziko zavlečení této závažné nákazy zpět na území 
ČR. 

Asociace pozitivně hodnotí zejména: 

• zavedení povinné identifikace a registrace psů a koček, která umožní jejich dohledatelnost, 

• nastavení jasných pravidel pro chovatele, včetně zvýšení jejich odpovědnosti, 

• důraz na odbornou způsobilost chovatelů, zejména ve formě znalostí základních biologických, fyziologických 
a etologických potřeb zvířat, 

• regulaci útulků, která přispěje k větší transparentnosti jejich fungování, 

• a nová pravidla pro online inzerci zvířat, která omezí anonymní a nelegální prodej. 

Podle veterinářů je klíčové, že nové nařízení propojuje oblast ochrany zvířat s kontrolou trhu. Transparentní prostředí a jasně 
definované povinnosti všech zúčastněných subjektů mohou významně přispět k omezení nelegálních praktik a ke zlepšení 
životních podmínek psů a koček v celé Evropské unii. 

„Věříme, že tato legislativa povede nejen ke snížení počtu zvířat pocházejících z nelegálních chovů, ale také k větší 
informovanosti a odpovědnosti budoucích majitelů a k ochraně veřejného zdraví,“ dodává Radka Vaňousová. Česká 
asociace veterinárních lékařů malých zvířat je připravena se aktivně podílet na implementaci nových pravidel a na edukaci 
chovatelů i veřejnosti. 
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